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Πάνδημη λιτανεία της Παναγίας 
Χρυσοσπηλαιωτίσσης (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Το βράδυ της Παρασκευής, 11 Αυγούστου 2023 στην Κάτω 
Δευτερά πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λιτανεία της 
εικόνας της Παναγίας της Χρυσοσπηλιώτισσας.

Προηγήθηκε η ακολουθία του Εσπερινού, στην οποία χοροστάτησε ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός, τον οποίο ευγενώς 
προσεκάλεσε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. 
Ησαΐας.
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Τον Μητροπολίτη Πάφου πλαισίωναν ο Αρχιμανδρίτης Ηρακλείδιος Κλεάνθους, ο 
Ιερομόναχος Ησαΐας, οι Πρωτοπρεσβύτεροι Θεόδωρος Στυλιανού, Δήμος 
Δημοσθένους, Παναγιώτης Καϊμακλιώτης, Χαράλαμπος Νικολαΐδης, Αδάμος 
Αδάμου, Στέφανος Χρυσάνθου, Ανδρέας Τουλούμης, οι Οικονόμοι Νικόλαος 
Δημητρίου και Ανδρέας Παπαχαραλάμπους, ο Αρχιδιάκονος Ραφαήλ Μισιαούλης και 
οι Ιεροδιάκονοι Ανδρέας, Ραφαήλ και Άνθιμος.

Τον Πανιερώτατο, εκ μέρους της Μητροπόλεως Ταμασού, καλωσόρισπε ο 
Πρωτοσύγκελος της Μητροπόλεως Ταμασού, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Διονύσιος Κοπτίδης, στον οποίο μετέφερε τις θερμές ευχαριστίες και την 
εγκάρδια αγάπη του Μητροπολίτου Ταμασού.



Εκ μέρους της ενορίας Αγίου Νικολάου Κάτω Δευτεράς καλωσόρισε τον 
Πανιερώτατο, ο Οικονόμος Ανδρέας Παπαχαραλάμπους.



Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Πάφου κ. Τυχικός αναφέρθηκε στο πρόσωπο 
της Υπεραγίας Θεοτόκου και στη συμβουλή της στο ανθρώπινο γένος αλλά και 
στην καθημερινή της επέμβαση στην ανθρωπότητα. Τέλος, εξέφρασε την ιδιαίτερη 
του χαρά και ευχαρίστηση πρωτίστως στην Παναγία που τον αξίωσε να βρίσκεται 
σήμερα σε αυτή την πανήγυρη και κατόπιν στον Ποιμενάρχη της των Ταμασέων 
Εκκλησίας κ. Ησαΐα για την φιλάδελφη πρόσκλησή του.



Στη συνέχεια, σχηματίσθηκε λιτανευτική πομπή, κατά την οποία λιτανεύθηκε 
στους δρόμους της Κάτω Δευτεράς η ιερά εικόνα της Παναγίας και κατευθύνθηκε 
στο σπήλαιο, στο οποίο βρέθηκε η εικόνα της Κυρίας Θεοτόκου.



Τη λιτανεία συνόδευσαν τιμητικά άγημα στρατού, η φιλαρμονική της 
Μητροπόλεως Ταμασού, και ο λαογραφικός όμιλος «Παναγία Χρυσοσπηλιώτισσα», 
καθώς και πλήθος κόσμου.




